

简 讯

靖州 18 岁男孩办剪纸作品展

本报讯(通讯员 吴霞)翩翩起舞的仕女、花开富贵的牡丹,栩栩如生的人物……传统的剪纸艺术糅进了绘画手法的白描和速写。如果不是亲眼目睹,很难相信这是出自一个男生之手。3月12日,靖州一中高二学生杜富能在学校举办了个人剪纸作品展。

杜富能的祖母是剪纸老艺人,由于对民族传统手工艺的热爱和受祖母的熏陶,杜富能四岁时就跟从祖母学习剪纸技艺,后师承中华著名剪纸艺术家龙潜珍教授,作品在各级各类展览中多次获奖,其中,与家人共同创作的《板尖鞋花绣样》被贵州民族博物馆收藏。

据了解,一幅剪纸作品的完成,需要“临”、“摹”、“改”、“创”四个步骤,非常锻炼意志,一幅作品,有时要刻上百万刀,一刀出错就前功尽弃。作为传统艺术,尤其是像剪纸这样要求精细的艺术,对于浮躁的年轻人来说难度本就不小,对于一个男孩来讲,就更加困难了。可杜富能却乐在其中。他说,这次在学校办展,希望可以通过自己的努力和影响,让更多同学了解剪纸艺术。



安定中学 学生购物晒微博

本报讯(记者 余娅 通讯员 李荣升)在“3.15”来临之际,平江县安定中学200班的10支购物小分队拿着手机、紫外线手电筒和弹簧秤等工具活跃在各大超市、农贸市场、书店等场所,他们在班主任李普林的带领下进行着一项“我们当一次家”的购物体验活动。

李普林介绍了设计这项活动的初衷,中学生社会经历少,很多学生都有买到过假商品的经历,希望这次活动的开展,能培养学生自主、自立、自强的能力。

活动前,李普林为孩子们讲述了怎样查“三无”产品,如何使用紫外线、手机、公平秤等工具。活动中,孩子们通过“问一问”、“扫一扫”、“称一称”等手段来体验购物辨真伪。活动后,他还要求学生通过微博谈谈开展这次活动的感想。

文昌学校 学生监督老师

本报讯(通讯员 叶剑南)“今天第三节数学老师迟到了,第六节课历史老师请假……”3月17日,洞口县文昌学校初二(8)班的学生委员在认真填写班政日记。

为了加强教学常规管理,规范教师教育教学行为,开学以来,学校成立了教学常规督查组,学生担任组员,对教师的出勤、备课、上课、作业批改等教学常规工作进行监督并将实际情况填写在班政日记上。同时,学校每天还由学生投票评选出“我最喜欢的一节课”,评价结果存入教师档案,作为教师晋级评优的参考依据。

慈利六中 校园讲坛受热捧

本报讯(通讯员 黎运洪)3月16日晚,慈利六中举行了“校园讲坛”活动。该校副校长谭雄的精彩演讲,让同学们备受启发。

“校园讲坛”的主讲人是该校老师,讲授内容贴近学生实际,因而深受学生热捧。自开学以来,该校“校园讲坛”活动开展四期,其主题涵盖文学创作、经典欣赏、青春期心理教育等。

宜章八中学雷锋见成效

本报讯(通讯员 何其昌)近日,宜章八中掀起了一股“向雷锋学习”的热潮。据统计,该校学生做好事累计达6000余人次。

该校把三月份定为学雷锋活动月,结合实际组织开展了“6+6”主题活动。以班级为单位开展六个“一”活动,即:召开一次学雷锋主题班会,出一期学雷锋宣传刊,帮助父母做一次家

务,组织一次学雷锋社会实践活动,汇总一本好人好事登记簿,评选一名学雷锋标兵。校团委组织开展六项大型活动,即:开展学雷锋读书征文竞赛,到敬老院慰问老人到小区打扫卫生,走上街头进行文明劝导,开展“希望工程”一元捐活动,举行“一言一行见公德”评比,争创学雷锋先进团支部等。

郴江完小注重信息技术培训

本报讯(通讯员 谷泓璁 李国雄)近日,郴州市北湖区郴江完小在五、六年级学生中开展电脑作品制作活动,给学生提供一个展示自我、锻炼才能、培养兴趣的平台。

该校通过信息技术活动兴趣小组及信息技术课对学生进行电脑绘画、电脑动画、电子报刊、网页制作、计算机语言,给学生进行

3D创意设计,创新未来设计等方面的培训。在培训中,老师对学生进行兴趣培养的同时,注重开拓学生的创新思维能力,使学生在信息技术应用方面取得了较大的进步。在此次活动中,共收到学生作品100余件,从中选出10余件优秀作品在全校展出并参加上级比赛。

陈家坊镇中心小学人手一张安全卡

本报讯(通讯员 吴妹晖)“有了安全卡,我再也不用担心会迷路了。”近日,新邵县陈家坊镇中心小学学生朱英杰逢人就说起学校给每位学生发放安全卡的事情。

开学初,学校给所有学生免费发放了一张

安全求助卡,卡的正面记录着学生姓名、家庭住址、班主任、家长以及校长姓名、电话等;背面为一些求救知识,包括迷路乘错车问路、遇危险找警察的具体方法等。此举大大保障了学生的安全。

桃源职专送科技到农家

本报讯(记者 余娅 通讯员 徐文选)3月13日,桃源县职业中专培鉴科钟桂宏专家一行来到车湖垅乡政府,组织阳光工程培训班的开班仪式。

车湖垅乡是桃源县产棉大乡,面对今年棉花产业政策大调整,农民非常茫然。如何让农民增产增收,成为乡党委、政府的一件大事。为此,县阳光办联合桃源职中举办这次培训。

此次培训共有96名种植大户参加。专家就农业政策、产业调整,以及生产栽培技术进行了集中教学。此外,桃源职中还还为农民赠送了优质棉花种子“神农大丰”230包和栽培技术资料100份。接下来,桃源职中将会充分利用专业优势,采取集中学习、田间指导、专家咨询和跟踪辅导等多种方式对学员开展引导性培训,确保学员弄懂学会、增产增收。

龙山五小召开师德师风动员会

本报讯(通讯员 向碧波)近日,龙山县第五小学开展了师德师风动员会。会上,教职工纷纷表示:将努力提升自己的师德水平,做人民满意教师。

为做好师德师风建设,该校通过开展学生

评教师,选出优秀教师代表,分享教学经验;教师评党员,推举德才兼备表率,补充到中层管理岗位;家长评学校,搭建家校沟通桥梁等举措,倾力打造一支无私奉献、为人师表的师资队伍。

洞口一中重奖教研型教师

本报讯(通讯员 刘永中 戴永为 陈立清)近日,洞口一中召开了2013年度教育教学成果奖励大会,张华宝等80余名教研型教师共获得奖金49000余元。

为鼓励教师进行教育教学研究,学校制定了《洞口一中教育教学成果奖励制度》,其中规

定,教师课题研究获奖、发表论文等均可获得丰厚奖金。

在此次奖励大会中,该校80后教师张华宝共领到6000余元奖金,是全校获奖金额最多的教师。他主持的省市级课题均获奖励,并在国家级报刊上发表多篇论文,成为名副其实的“教研新星”。

小学生导游现身红色旅游景点

本报讯(通讯员 龚茶林)为进一步加强学生的爱国主义教育,3月14日,平江县长寿镇中心中心小学组织学生到红色旅游景点——长寿镇开展“红色小导游”活动。当天,小导游们就各景点向老师、家长代表逐一解说。他们的精彩讲述博得了阵阵掌声。

瑶乡少年宫喜添音体美器材

本报讯(通讯员 郑远江 兰立艳)近日,新宁县麻林瑶族乡乡村少年宫新添了价值8万多元的音体美教学设备器材。加上去年10多万元的设备,可以把相应的20多个兴趣活动小组顺利地开展起来。

城关中学一学生拾金不昧

本报讯(通讯员 戴作林)3月12日,澧县城关中学办公室收到一封由县疾控中心王星寄来的感谢信,表扬该校施磊同学拾金不昧,做好事不留姓名。目前,城关中学向全校学生发出倡议,号召大家向施磊同学学习。

高洲中学社会实践活动获好评

本报讯(通讯员 陈远志)3月11日,隆回县金石桥镇高洲中学课外科技活动小组成员来到学农基地观察油菜的生长情况。这种寓教于乐的实践活动,受到家长和学生的的好评。

余坪中小学生自制好书推荐卡

本报讯(通讯员 李摆如)日前,平江县余坪中心小学组织了“好书推荐卡”评选活动,要求同学们挑选出自己最欣赏、最喜爱的好书,并制作一张推荐卡与大家分享。经过严格筛选,共评选了30多张推荐卡,张贴在了公告栏上。

明德小学开展禁毒教育

本报讯(通讯员 周显富)3月18日,泸溪县明德小学组织学生参观禁毒教育基地,让同学们了解了毒品的基本常识和毒品对社会的危害。他们纷纷表示,回家后还要向家人和亲戚朋友宣传毒品的危害性。

亲子户外活动欢乐多

本报讯(通讯员 谢乐夫 刘文锋)3月15日,沅江市青少年活动中心组织家长和小孩,赴常德星德山开展“走进自然,感受生命”的亲子户外体验活动。活动后,家长们非常感谢青少年活动中心为他们提供了这样和孩子相处的机会。

桃源九中学子传爱心

本报讯(通讯员 谢明华 沙丽娜)近日,桃源九中100多名志愿者前往县特殊教育学校传递爱心,为生活在无声世界的孩子们分发小零食和文具用品,并和他们一起互动表演,让他们感受到了来自社会的关爱和温暖。

华塘小学举行安全演练

本报讯(通讯员 叶海英)3月19日,龙山县华塘小学组织学生进行消防安全演练。学生在老师的带领下,快速有序地撤离教室。此举提高了学生的安全意识和逃生技能。

洪溪学校老师给学生熬药

本报讯(通讯员 刘纪新)接连几天,新邵县坪上镇洪溪学校175班班主任龚艳红忙着给学生熬药。

17日,龚艳红接到钟美琴家长打来的请假电话,称钟美琴喉咙发炎,必须按时服药。龚艳红担心请假会影响其成绩,于是,提出在学校给她熬药。